CHARAKTERYSTYKA PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA

                                                    

Załącznik Nr 1 do decyzji

                                                

 IN.GP.6220.5.2013 z dnia 04.09.2013 r.

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia pod nazwą: „Budowa ulic: Lipowej, Akacjowej, Modrzewiowej, Dębowej, Most Kopański, w Myszyńcu wraz z kanalizacją deszczową”, na terenie działek ozn. nr ewid. 1138, 1134, 73/10, 75/4, 75/7, 73/17, 71/11, 71/8, 71/5, 73/19, 75/21, 72/7, 72/23, 74/6, 76/9, 78/11, 75/8, 77/2, 79/11, 920/1, 366/3, 79/12, 79/9, 78/16, 80/2, 82/3, 84/3, 85/5, 86/19, 79/10, 1180, 78/9, 78/12 w m. Myszyniec, gm. Myszyniec.
a) Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia:

Wnioskodawca:

Wnioskodawcą jest Gmina Myszyniec z siedzibą Plac Wolności 60, 07-430 Myszyniec,

Rodzaj przedsięwzięcia:
„Budowa ulic: Lipowej, Akacjowej, Modrzewiowej, Dębowej, Most Kopański, w Myszyńcu wraz z kanalizacją deszczową” – przedmiotową inwestycję zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie  określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) – „drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt. 31 i 32 oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody”, w obecnym stanie prawnym na podstawie art. 173 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 z poen. zm.) zaliczane są do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane.
Opis planowanej inwestycji 

przedmiotem planowanej inwestycji jest budowa ulic w msc. Myszyniec.

-
ul. Lipowa (droga gminna) na długości 340mb,

-
ul. Akacjowa (droga gminna) na długości 470mb,

-
ul. Modrzewiowa (droga gminna) na długości 496mb,

-
ul. Dębowa (droga gminna) na długości 275mb,

-
ul. Most Kopański (droga powiatowa) na długości 275mb,

Zakłada się również budowę kolektorów deszczowych o średnicy fi. 250mm, 315mm, 400mm długości 1250mb wraz z przykanalikami fi. 200mm, wpustami ulicznymi wyposażonymi w osadniki gł. 0,95m, studniami fi. 1200mm z płytami ciężkimi i pierścieniami odciążającymi oraz niezbędnymi urządzeniami służącymi do odwodnienia pasów drogowych. Kolektory deszczowe zostaną wpięte do  istniejących studni kanalizacji deszczowej poddanych modyfikacji na skrzyżowaniach ulic: Akacjowej i Świerkowej; Akacjowej i Modrzewiowej; Dębowej i Świerkowej.
Planowany zakres robót:

- dla dróg gminnych:

- budowę jezdni szer. 6,00m,

- budowę obustronnych chodników przykrawężnikowych szer. 2,00m,

- budowę zjazdów indywidualnych szer. 4,00m,

- zagospodarowanie zielenią,

      - dla drogi powiatowej:


- remont części chodników polegający na wymianie konstrukcji nawierzchni,

- remont części jezdni polegający na wymianie nawierzchni bitumicznej w warstwie ścieralnej,

- remont części zjazdów polegający na wymianie konstrukcji nawierzchni,

- urządzenie terenów zieleni,

- budowa kanalizacji deszczowej polegająca na uzupełnieniu wpustów ulicznych i odwodnienia liniowego w miejscowych zastoiskach wody,

Projektowane konstrukcje nawierzchni:

jezdnia

· warstwa ścieralna z AC11 asfalt D50/70, grub. 4cm,

· warstwa wiążąca z AC16 asfalt D50/70, grub. 4cm,
· podbudowa z kruszywa łamanego 0/31,5 stabilizowanego mechanicznie, grub. 20cm, uzyskanego z przekruszenia skały litej. 

chodniki

· betonowa kostka brukowa, grub. 6cm - kolor,

· podsypka cem.-piask. 1:4 grub. 3cm

· warstwa kruszywa naturalnego 0/31,5 stabilizowanego mechanicznie, grub. 10cm,

zjazdy

· betonowa kostka brukowa, grub. 8cm - kolor,

· podsypka cem.-piask. 1:4 grub. 3cm

· podbudowa z kruszywa łamanego 0/31,5 stabilizowanego mechanicznie, grub. 15cm, uzyskanego z przekruszenia skały litej. 
Zastosowano krawężniki betonowe o wym. 15x30cm na ławach z bet. cem. B-15, oraz obrzeża betonowe o wym. 8x30cm na podsypce cem.-piask. 1:4 grub. 5cm.
Lokalizacja:

Inwestycja zlokalizowana będzie na terenie działek ozn. nr geod.:
1138, 1134, 73/10, 75/4, 75/7, 73/17, 71/11, 71/8, 71/5, 73/19, 75/21, 72/7, 72/23, 74/6, 76/9, 78/11, 75/8, 77/2, 79/11, 920/1, 366/3, 79/12, 79/9, 78/16, 80/2, 82/3, 84/3, 85/5, 86/19, 79/10, 1180, 78/9, 78/12 w m. Myszyniec, gm. Myszyniec. 
b) Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycia szata roślinną.


Powierzchnia zajmowanej nieruchomości oraz obiektu budowlanego:

      Długość budowanych dróg                          Σ = 1856,00mb

      Powierzchnia jezdni                                       Σ = 11136,00m2,

      Powierzchnia chodników                               Σ = 7424,00m2,

      Powierzchnia zjazdów                                   Σ = 3160,00m2,

      Powierzchnia terenów zieleni drogowej        Σ = 3195,00m2,
      Ogólna powierzchnia nieruchomości            Σ = 2,4915ha.

Przedsięwzięcie obejmuje budowę dróg gminnych, która w stanie istniejącym stanowią element układu komunikacyjnego miasta i gminy Myszyniec. Drogi gminne w stanie istniejącym posiadają nawierzchnię gruntową, częściowo utwardzone pospółką. Z przedmiotowych dróg korzystają w głównie mieszkańcy dojeżdżający do sowich posesji. Przedsięwzięcie polegać będzie przede wszystkim na budowie nawierzchni drogowych i zagospodarowaniu zielenią oraz wykonaniu systemu kanalizacji deszczowej.

Projekt uwzględnia prace remontowe w drodze powiatowej polegające na remoncie nawierzchni drogowych oraz budowie kanalizacji deszczowej polegającej na uzupełnieniu wpustów ulicznych i odwodnienia liniowego w miejscach zastoisk wody.

Teren objęty przedmiotową inwestycją, nie jest ujęty w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Myszyniec. Dla niniejszej inwestycji została wydana decyzja lokalizacji celu publicznego. Inwestycja prowadzona będzie na działkach wg pkt.1 określonych na podstawie mapy do celów projektowych z nakładką ewidencyjną. 


Dotychczasowy sposób wykorzystania nieruchomości:

Na przedmiotowym terenie znajdują się elementy zagospodarowania pasów drogowych dróg gminnych: jezdnia (w większości gruntowa, częściowo utwardzona pospółką), infrastruktura techniczna.

Odwodnienie pasów drogowych odbywa się powierzchniowo w otaczający teren. Ze względu na stan pasów drogowych, całość wód opadowych wchłaniana jest przez grunt. 

Droga powiatowa na rozpatrywanym terenie posiada: nawierzchnię bitumiczną, chodniki, zjazdy, kanalizację deszczową oraz infrastrukturę techniczną.
Pokrycie szatą roślinną:

W granicach projektowanych prac nie rosną drzewa, występuje natomiast zieleń niska – krzaki i trawa. Trawy wraz  z humusem przeznaczono do zdjęcia.

c) Rodzaj technologii:
Użytkowanie terenu w fazie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia:
      W projektowanym pasie drogowym zlokalizowane jest następujące uzbrojenie techniczne:

- wodociągi, kanalizacja i słupy teletechniczne, kanalizacja sanitarna, kanalizacja deszczowa, słupy i kable energetyczne.

Funkcje drogi:
Drogi gminne pełnią rolę połączenia lokalnego i obsługuje tereny przylegające.

Klasę techniczną dróg gminnych przyjęto jako „L” – lokalne.

Drogę powiatową zaklasyfikowano jako „Z” – zbiorczą.


Lokalizacja terenowa:
Przedmiotowy teren, przeznaczony pod niniejszą inwestycję zlokalizowany jest  w gminie Myszyniec, powiat ostrołęcki, województwo mazowieckie. 

Skrzyżowania

Na przebudowywanym odcinku występują skrzyżowania:

- typ prosty, trójwylotowe: ul. Macieja Kikuty i ul. Most Kopański,

- typ prosty, trójwylotowe: Pl. Wolności i ul. Most Kopański,

Drogi na terenie objętym opracowaniem krzyżują się  z działkami o statusie dróg, które posiadają nawierzchnię gruntową i w stanie istniejącym nie należy ich traktować jako skrzyżowań w myśl przepisów ruchu drogowego. 
Charakterystyka dróg:
Drogi gminne

- pas drogowy o szer. od 12,00m do 36,00m,

- nawierzchnia gruntowa (częściowo utwardzona pospółką), szer. od 4,50m do 6,00m,

Zjazdy gruntowe o szer. zmiennej odbywają się bezpośrednio na posesje.

Droga powiatowa

- pas drogowy o szer. od 13,00m do 28,00m,

- jezdnia bitumiczna, szer. 6,00m,

- obustronne chodniki szer. 2,00m, przykrawężnikowe i oddzielone od jezdni pasem zieleni szer. 3,00m,

Zjazdy utwardzone o szer.4,00m odbywają się bezpośrednio na posesje.

Charakterystyka rozwiązań chroniących środowisko:
Główne czynniki wpływające pozytywnie na środowisko to: upłynnienie jazdy poprzez likwidację licznych deformacji istniejącej nawierzchni żwirowej przyczyni się do redukcji emisji do powietrza substancji zanieczyszczających oraz w znacznym stopniu zmniejszy emisję hałasu, wyeliminowane zostaną wibracje oraz zmniejszenie zużycia paliwa. Zminimalizowany zostanie poziom zapylenia otoczenia w związku z wykonaniem nawierzchni bezpyłowej – kostka brukowa.
d) Ewentualne warianty przedsięwzięcia:
Wariant „zerowy” – nie podejmowanie inwestycji.

Wariant niniejszy nie będzie miał w żaden sposób wpływu na otaczające środowisko przyrodnicze.
Wariant „alternatywny” 

 Wariant alternatywny, związany jest z wariantem „zerowym” i sprowadza się do wyrównania kruszywem naturalnym nawierzchni dróg gminnych oraz naprawę ubytków w nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej. 

W związku z opracowaną koncepcją przebiegu przedmiotowej drogi gminnej, wykonaną przez P.P.W. „DRO – KOM” Paweł Zienkiewicz, wybrano wariant budowy dróg gminnych i remontu drogi powiatowej jako optymalny, spełniający wymagania bezpieczeństwa ruchu, Inwestora jak i oczekiwania mieszkańców.
Biorąc pod uwagę powyższe, nie przewiduje się wariantowania przedsięwzięcia.

e) Przewidywane ilości wykorzystywanej wody, surowców, paliw oraz energii:
Zapotrzebowanie na wodę 1,2m3/dobę – czyszczenie nawierzchni, zagęszczanie kruszywa, utrzymanie darni trawiastej, czyszczenie środków transportu, płyn do technologicznej pracy maszyn i urządzeń.

Surowce budowlane:

Beton asfaltowy (skład surowcowy wg recepty laboratoryjnej) = 890m3.

Kruszywo łamane do podbudowy (skład surowcowy wg recepty laboratoryjnej) =2859m3.

Kruszywo naturalne do podbudowy (skład surowcowy wg recepty laboratoryjnej) = 743m3,
w tym: szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi:

      paliwa                   
120 l/dobę,

      elektryczną           
10   kW,

      cieplną  


nie występuje -  kW/MW,

      gazową  


nie występuje - m3/h.

f) Rozwiązania chroniące środowisko:
      Projektowana inwestycja nie zmienia ani charakteru, ani funkcji, ani przeznaczenia istniejącego terenu. Budowa kanalizacji deszczowej, usprawni odbiór wód opadowych z korpusu drogowego oraz wyeliminuje niekontrolowany spływ wód opadowych bezpośrednio  w otaczający teren. Zastosowanie nawierzchni z betonu asfaltowego nie pogorszy stanu sanitarnego powietrza i wód opadowych.

      Materiały używane do budowy będą atestowane i sprawdzane w zakresie zgodności ze świadectwami, aprobatami, certyfikatami i atestami technicznymi, dopuszczającymi do stosowania w budownictwie.

      Do utylizacji odpadów wybrane zostaną firmy posiadające odpowiednie maszyny i sprzęt oraz certyfikaty i pozwolenia.
g) Rodzaj i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko:

Faza budowy

Ujemne oddziaływanie na środowisko może występować jedynie w fazie realizacji przedsięwzięcia podczas pracy ciężkiego sprzętu. Projekt nie będzie wymagał użycia dużej ilości surowców, wody, materiałów. paliw oraz energii i nie spowoduje naruszenia głównych elementów środowiska. W trakcie realizacji przedsięwzięcia nastąpi krótkotrwały wzrost emisji zanieczyszczeń do środowiska w postaci pyłów w wyniku prowadzonych robót ziemnych, spalin z urządzeń oraz poziomu emitowanego hałasu. Wskazane powyżej oddziaływania nie wprowadzą w środowisku znaczących zmian. 

Faza eksploatacji

W fazie eksploatacji zminimalizowany zostanie poziom zapylenia otoczenia, a w związku z wykonaniem nawierzchni bezpyłowej – nawierzchnia bitumiczna. Ryzyko wystąpienia poważnych awarii jest bardzo znikome, gdyż zastosowane technologie będą spełniać normy ochrony środowiska. Przy zastosowaniu przepisów BHP oraz przepisów branżowych realizacja przedsięwzięcia nie będzie stanowiła zagrożenia dla środowiska
h) Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko:
Ze względu na dużą odległość lokalizacji obiektu od granicy państwa nie występuje transgraniczne oddziaływanie na środowisko.

i) Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.

Projektowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało zagrożenia dla środowiska przyrodniczego. Dla planowanego przedsięwzięcia nie planuje się utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Przygotował: Leszek Kabacik – tel. (29) 77 21 141 w. 16
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